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КОЖ НЫ КОЖ НЫ 
АД ШУ КАЎ ТА ВАР АД ШУ КАЎ ТА ВАР 
ПА СА БЕПА СА БЕ
Спі ке ры верх ніх па лат агля дзе лі кір маш
Пад час ІV Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі 
ад быў ся кір маш-про даж бе ла рус кіх та ва раў. 
Яго на ве да лі стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Мі ха іл 
Мяс ні ко віч і стар шы ня Са ве та Фе дэ ра цыі 
Фе дэ раль на га схо ду Ра сіі Ва лян ці на Мац ві ен ка.

На на ступ ны дзень пас ля на вед ван ня Ва лян-
ці на Мац ві ен ка пры зна ла ся жур на ліс там, што не 
ўтры ма ла ся і на бы ла са бе на кір ма шы дзве па ры 
абут ку бе ла рус ка га брэн да «Мар ка», якія ў той 
жа ве чар пры ме ра ла і ўпа да ба ла. Яна так са ма 
рас ка за ла, што на кір ма шы лю дзі па ды хо дзі лі і 
пра сі лі, каб па доб на га кштал ту про да жы бы лі 
ар га ні за ва ны час цей. Па сло вах Мі ха і ла Мяс ні-
ко ві ча, кір ма шы не пры но сяць вя лі ка га пры быт ку 
для вы твор час цяў і ма юць больш вы дат каў, чым 
да юць пры быт ку, але яны ма юць імі джа вае са-
цы яль нае зна чэн не.

Ува зе на вед валь ні каў быў пра па на ва ны асар-
ты мент та ва раў лёг кай пра мыс ло вас ці і пра дук-
таў хар ча ван ня, якія прад ста ві лі больш за 60 вя-
ду чых бе ла рус кіх прад пры ем стваў-вы твор цаў з 
усіх рэ гі ё наў на шай кра і ны. На кір ма шы мож на 
бы ло паў дзель ні чаць у куль тур на-за баў ляль най 
пра гра ме, па ба чыць вы ступ лен не бе ла рус кіх ан-
самб ляў, пра дэ гус та ваць мя са-ма лоч ную пра-
дук цыю, кан ды тар скія і хле ба бу лач ныя вы ра бы. 
Пад час кір ма шу так са ма ад быў ся шэ раг біз нес-
су стрэч і дзе ла вых пе ра га во раў кі раў ні коў прад-
пры ем стваў і рэ гі ё наў Ра сіі і Бе ла ру сі.

АД ВЫ СО АД ВЫ СО КІХ КІХ 
ТЭХ НА ЛО ГІЙ ТЭХ НА ЛО ГІЙ 
ДА ЗА КА НА ДАЎ СТВАДА ЗА КА НА ДАЎ СТВА
Пад час Фо ру му рэ гі ё наў се на та ры 
паўдзельнічалі ў рабоце секцый
Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Бе ла ру сі вы сту пі лі ма дэ ра та ра мі тэ ма тыч ных 
сек цый.

На прык лад, Іры на Ста ра вой та ва, стар шы ня 
Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я-
наль на га схо ду Бе ла ру сі па аду ка цыі, на ву цы, 
куль ту ры і са цы яль ным раз віц ці, ма дэ ры ра ва ла 
ра бо ту сек цыі, пры све ча най на ву ко ва-тэх ніч на му 
су пра цоў ніц тву ў сфе ры іна ва цый най дзей нас ці
і вы со кіх тэх на ло гій па між Бе ла рус сю і Ра сі яй. 
А Ала Бо дак, стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па за ка на даў стве і дзяр жаў ным бу даў-
ніц тве, ар га ні зоў ва ла ра бо ту сек цыі, пры све ча-
най гар ма ні за цыі за ка на даў ства па між на шы мі 
кра і на мі.

НЕ ПА КІ НУ ЛІ БЕЗ УВА ГІНЕ ПА КІ НУ ЛІ БЕЗ УВА ГІ
Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі ўзя лі ўдзел у се сіі 
Са ве та дэ пу та таў і па ся джэн ні вы кан ка ма
Член Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па 
аду ка цыі, на ву цы, куль ту ры і са цы яль ным 
раз віц ці Але на Крат ко ва, га лоў ны ўрач 
Гро дзен скай аб лас ной ін фек цый най баль ні цы, 
пры ня ла ўдзел у се сіі Сло нім ска га ра ён на га 
Са ве та дэ пу та таў.

Пад час яе бы лі раз гле джа ны пы тан ні аб эфек-
тыў нас ці вы ка ры стан ня аб' ек таў не ру хо май ма ё-
мас ці дзяр жаў ны мі ар га ні за цы я мі ра ён най ка му-
наль най улас нас ці і гас па дар чы мі та ва рыст ва мі 
з до ляй Сло нім ска га ра ё на ў ста тут ным фон дзе, 
а так са ма за ха ды, якія пры ма юц ца мяс цо вы мі 
ор га на мі кі ра ван ня па ўклю чэн ні ў гас па дар чы 
аба рот, ма ё мас ці, якая не вы ка рыс тоў ва ец ца.

Акра мя та го, член Па ста ян най ка мі сіі Са ве-
та Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан сах 
Ва сіль Мар ке віч, ге не раль ны ды рэк тар птуш ка-
фаб ры кі «Друж ба», пры няў удзел у па ся джэн ні 
Жам чуж нен ска га сель ска га вы ка наў ча га ка мі тэ та 
Ба ра на віц ка га ра ё на. Бы лі раз гле джа ны пы тан-
ні ар га ні за цыі на тэ ры то рыі сель са ве та ра бо ты 
па рэа лі за цыі Дэ крэ та Прэ зі дэн та №18 «Аб да-
дат ко вых ме рах па дзяр жаў най аба ро не дзя цей 
у не ўлад ка ва ных сем' ях», а так са ма пры няц ця 
гра ма дзян на ўлік для па ляп шэн ня жыл лё вых 
умоў, вы дзя лен ня жы хы рам участ каў для вя дзен-
ня аса біс тых пад соб ных гас па да рак.

Ас но ва ін тэ гра цыі — імк нен не на ро даў 
да яд нан ня. Гэ та — пер ша снае. Мы 
мо жам бяс кон ца ка заць пра бар' е ры і іх 
зняц це, пра не да пра цоў кі і да сяг нен ні, 
але ка лі ёсць жа дан не, ёсць во ля лю дзей 
пра цяг ваць су мес ную пра цу — зна чыць, 
не здар ма бы ла ство ра на Са юз ная 
дзяр жа ва Бе ла ру сі і Ра сіі. Пра гэ та, а 
так са ма эка на міч ныя, па лі тыч ныя, 
са цы яль ныя і куль тур ныя пы тан ні іш ла 
га вор ка пад час пле нар на га па ся джэн ня 
ІV Фо ру му рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі.

За рэ гі ё на мі — 
перс пек ты ва ін тэ гра цыі

Па сло вах Аляк санд ра Лу ка шэн ка, у 
тым, што мы су пра цоў ні ча ем з Ра сі яй, ёсць 
вя ліз ныя маг чы мас ці і рэ сур сы. «І ў гэ тым 
вы ключ на важ ную ро лю іг ра юць рэ гі ё ны. 
Пад крэс лю — не за леж на ад геа гра фіч най 
ад да ле нас ці, ўсе ра сій скія рэ гі ё ны для нас 
бліз кія», — ска заў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі. «Мы 
спа дзя ём ся, што і да бе ла ру саў у Ра сіі бу-
дуць ста віц ца са праў ды гэ так, усю ды. 
Па куль мы праб лем у гэ тых ад но сі нах не 
ма ем. Мы ад но ад на го не па ло ха ем, мы 
едзем ад но да ад на го, як бра ты, як род-
ныя. І гэ та на ўзроў ні лю дзей, а не толь кі 
на шых раз моў з вы со кіх тры бун. Ці гэ та 
пы тан ні са цы яль ных га ран тый і пра воў 
гра ма дзян, ці па ста вак бе ла рус кай тэх ні кі, 
сель ска гас па дар чай пра дук цыі, на ву ко-
вых рас пра цо вак, па слуг».

Ме на ві та та кі па ды ход да зво ліць 
дзвюм дзяр жа вам не толь кі да сяг нуць 
су час на га ўзроў ню тэх на ла гіч на га раз-
віц ця, але і — са мае га лоў нае — за ха ваць 
адзін ства і ўпэў не насць у заўт раш нім 
дні. Пры гэ тым важ нае мес ца ў раз віц ці 
двух ба ко ва га ўза е ма дзе ян ня на ле жыць 
між рэ гі я наль на му су пра цоў ніц тву. Аляк-
 сандр Лу ка шэн ка да даў, што пра вя дзен-
не штогод та кіх ме ра пры ем стваў, як 
фо рум, да зва ляе пад трым лі ваць па ста-
ян ныя су вя зі па між прад стаў ні ка мі най-
вы шэй шых і мяс цо вых ор га наў ула ды 
дзвюх кра ін. Да ця пе раш ня га мо ман ту 
дзей ні чае 70 па гад нен няў на ўзроў ні 
ўра да Бе ла ру сі і ад мі ніст ра цый суб' ек-
таў Ра сій скай Фе дэ ра цыі. Кож нае з іх 
су пра ва джа ец ца кан крэт най пра гра май 
ме ра пры ем стваў на трох-ча ты рох га до-
вы пе ры яд.

Пры тым важ ным пунк там су мес на га 
рос ту за ста ец ца сфе ра вы со кіх тэх на-
ло гій. Кан так ты ў ёй, лі чыць Прэ зі дэнт, 
маг лі б раз ві вац ца больш ды на міч на на 
тых пля цоў ках, якія ўжо да ка за лі сваю 
эфек тыў насць. «На прык лад, на ба зе шы-
ро ка вя до ма га Пар ка вы со кіх тэх на ло гій 
у Мін ску», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн-
ка. Кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ува гу на 
тое, што ма біль ны мі пра гра ма мі кам па-
ній-рэ зі дэн таў ПВТ сён ня ка рыс та юц ца 
больш за 1 млрд ча ла век у 193 кра і нах, 

звыш 90% ство ра на га ў Пар ку пра грам-
на га за бес пя чэн ня ідзе на экс парт у Ра сію 
і СНД, кра і ны За ход няй Еў ро пы і ЗША.

Ад ка заць 
на тэх на ла гіч ныя вы клі кі

У сваю чар гу Ула дзі мір Пу цін, Прэ зі-
дэнт Ра сій скай Фе дэ ра цыі, пад крэс ліў 
знач насць су пра цоў ніц тва ў вы со ка тэх-
на ла гіч ных сфе рах. Бо сён ня фар мі ру ец-
ца но вы пра мыс ло вы ўклад, за сна ва ны 
на ак тыў ным ука ра нен ні ліч ба вых тэх на-
ло гій, іна ва цый ных ма тэ ры я лаў, ра ба ты-
за цыі, «зя лё най» энер ге ты цы. «І ад та го, 
як мы з ва мі змо жам ад ка заць на гэ тыя 
тэх на ла гіч ныя вы клі кі, бу дзе за ле жаць 
доў га тэр мі но вая кан ку рэн та здоль насць 
на шых кра ін, іх па зі цыі ў гла баль ным па-
дзе ле пра цы. Да зво лю са бе на ват больш 
ска заць: ад та го, як мы вы ра шым гэ тую 
за да чу, бу дзе за ле жыць — у знач най сту-
пе ні — наш лёс. Та му трэ ба на рошч ваць 
на шы на ма ган ні па ства рэн ні су мес ных 
вы со ка тэх на ла гіч ных пра мыс ло вых клас-
та раў, ін жы ні рын га вых цэнт раў, вы бу-
доў ваць гнут кія ка а пе ра цый ныя лан цуж-
кі для вы твор час ці на ву ка ё міс тай пра-
дук цыі, якая ад па вя дае са мым вы со кім 
су свет ным стан дар там».

Пры гэ тым Ула дзі мір Пу цін пад крэс ліў, 
што Бе ла русь і Ра сія ва ло да юць знач ны мі 
кад ра вы мі, ін тэ ле кту аль ны мі і аду ка цый-
ны мі рэ сур са мі. А вя ду чым ра сій скім і 
бе ла рус кім кам па ні ям і ўні вер сі тэ там па 
сі лах рас пра цоў ваць уні каль ныя тэх на ла-
гіч ныя і пра грам ныя пра дук ты, якія маг лі б 
кан ку ры ра ваць на су свет ных рын ках.
«Ра сія га то ва да са ма га цес на га су пра-
цоў ніц тва з парт нё ра мі з Бе ла ру сі для 
за бес пя чэн ня ўстой лі ва га, доў га тэр мі-
но ва га рос ту на шых эка но мік», — ска заў 
Прэ зі дэнт Ра сіі.

Не толь кі пра да сяг нен ні
У сваю чар гу Мі ха іл Мяс ні ко віч, стар-

шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га 
схо ду Бе ла ру сі, на га даў пра знач насць 
уні фі ка цыі, гар ма ні за цыі на цы я наль ных 
за ка на даў стваў, ма са вае ства рэн не су-
мес ных кам па ній, ад крыц цё са юз ных 
пра грам і пра ек таў з уза ем ным до пус-
кам суб' ек таў у гэ тыя пра гра мы. «Пос пе ху 
ў гэ тай спра ве бу дуць са дзей ні чаць аб-
са лют ны да вер ба коў, за ха ван не прын-
цы паў ма раль нас ці і ўза ем най па ва гі», 
— ад зна чыў се на тар.

Пры гэ тым тут ужо шмат зроб ле на. 
Але ра зам з тым вы клі ка юць за не па ко е -
насць фак ты пры няц ця пра ва вых ак таў 
у ад на ба ко вым па рад ку або па ру шэн ня 
пра ва пры мя няль най прак ты кі, якія «час та 
су пя рэ чаць мэ там бу даў ніц тва Са юз най 
дзяр жа вы і ства ра юць ня роў ныя ўмо вы 
для бе ла рус кіх суб' ек таў гас па да ран ня на 
адзі най бе ла рус ка-ра сій скай пра сто ры».

«Пры кла даў ня доб ра сум лен най кан-
ку рэн цыі і не аб грун та ва на га бю ра кра-
тыз му ня ма ла. Га вор ка не ідзе пра ўступ кі 
і прэ фе рэн цыі для бе ла рус ка га бо ку. Але 
нар ма тыў на-пра ва выя ак ты, якія пры ма-
юц ца ў Бе ла ру сі і Ра сіі, па він ны рэ аль на 
за бяс печ ваць ства рэн не і функ цы я на-
ван не адзі най эка на міч най пра сто ры і 
пра ва вых асноў агуль на га рын ку, роў-
ных пра воў гра ма дзян», — кан ста та ваў 
Мі ха іл Мяс ні ко віч.

У сваю чар гу Ва лян ці на Мац ві ен ка ад-
зна чы ла, што эфек тыў нае су пра цоў ніц тва 
Бе ла ру сі і Ра сіі па бу да ва на па ўсіх маг-
чы мых на прам ках. «Бе ла русь — га лоў ны 
парт нёр Ра сіі ся род кра ін СНД, — за яві ла 
яна. — І хоць вы ні кі пер ша га квар та ла 
бя гу ча га го да вы клі ка юць пэў ны ап ты-
мізм, ад нак па куль сі ту а цыя за ста ец ца 
не та кой, як ха це ла ся б».

НА  ВЫ ШЭЙ ШЫМ УЗ РОЎ НІ

ЗРОБ ЛЕ НА МНО ГА. ЗРОБ ЛЕ НА МНО ГА. 
АЛЕ ГЭ ТА ГА МА ЛААЛЕ ГЭ ТА ГА МА ЛА

Клю ча вой па дзе яй Фо ру му рэгіёнаў ста ла пле нар нае па ся джэн не з удзе лам кі раў ні коў дзяр жаўКлю ча вой па дзе яй Фо ру му рэгіёнаў ста ла пле нар нае па ся джэн не з удзе лам кі раў ні коў дзяр жаў

Чац вёр ты раз ад бы ло ся па ся джэн не між пар ла менц кай 
ка мі сіі верх ніх па лат бе ла рус ка га і ра сій ска га пар ла мен та па 
між рэ гі я наль ным су пра цоў ніц тве. Па вы ні ках яго чле ны Са ве та 
Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі і Са ве та Фе дэ ра цыі 
Фе дэ раль на га схо ду Ра сіі да мо ві лі ся пра вес ці ма ні то рынг 
вы ка нан ня да га во ра аб ства рэн ні Са юз най дзяр жа вы Бе ла ру сі і 
Ра сіі і ад па вед нас ці яму на цы я наль ных за ка на даў стваў.

«Мэ та гэ та га ма ні то рын гу — па гля дзець, што вы кон ва ец ца, 
што не вы кон ва ец ца. Бо да га вор аб ства рэн ні Са юз най дзяр-
жа вы ні ра зу не пе ра гля даў ся. За гэ ты час неш та стра ці ла сваю 
ак ту аль насць, штось ці ўжо вы кон ваць не трэ ба. Гэ тыя пунк ты 
не аб ход на ўжо скасаваць. Ці ўклю чыць ней кія но выя пунк ты, 
каб уз ба га ціць гэ ты да га вор», — лі чыць Мар' я на Шчот кі на, на-
мес нік стар шы ні Са ве та Рэс пуб лі кі.

Пры гэ тым ві цэ-спі кер ад зна чы ла, што ка заць пра тое, што 
ў да га вор мо гуць быць уне се ны зме ны, заў час на: «Да вай це 
ка заць пра тое, што маг чы мая вы пра цоў ка пра па ноў па ка-
рэк ці роў цы, якія бу дуць па кла дзе ны ў асно ву да лей шай пра-
цы», — ска за ла яна. Ма ні то рынг пла ну ец ца пра вес ці су мес на з 
Па ста ян ным ка мі тэ там Са юз най дзяр жа вы.

Акра мя та го, на па ся джэн ні быў раз гле джа ны вы нік экс-
пер ты зы на цы я наль ных за ка на даў стваў Бе ла ру сі і Ра сіі ў га лі не 
пра вя дзен ня ска ар ды на ва най пра мыс ло вай па лі ты кі. Бы лі вы-
яў ле ны не толь кі праб ле мы, але і шля хі іх вы ра шэн ня.

Па куль па ся джэн ні між пар ла менц кай ка мі сіі пра хо дзяць раз 
на год пад час Фо ру му рэ гі ё наў, ад нак не вы клю ча на, што ў да-
лей шым та кія су стрэ чы бу дуць ад бы вац ца час цей.

МА НІ ТО РЫН ГУ БЫЦЬ

ЧАС ВЫ ПРА БОЎ ВАЕ ДА КУ МЕН ТЫЧАС ВЫ ПРА БОЎ ВАЕ ДА КУ МЕН ТЫ
Ці бу дуць уне се ныя зме ны ў Да га вор аб ства рэн ні Са юз най дзяр жа вы?Ці бу дуць уне се ныя зме ны ў Да га вор аб ства рэн ні Са юз най дзяр жа вы?
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